



## Берендеево

Было это в 1921 году. Страна приступила к выполнению ленинского плана электрификации России. Для будущих электростанций нужно было топливо. В поисках его решили исследовать и Берендеево. Присланная специально научная экспедиция установила богатые залежи торфа.

Сейчас, когда смотришь на торфопредприятие, оснащённое передовой техникой (здесь все работы механизированы), трудно представить, как тяжело приходилось его строителям. Ведь без преувеличения можно сказать: на голом месте обосновывались люди. В то время весь посёлок состоял из станционного помещения да нескольких старых домов близ железнодорожной линии.

Теперь выросли сотни домов, появились новые посёлки. Гордость торфяников — посёлок двухэтажных шлакоблочных домов, выстроенный для рабочих за последние 2—3 года. В посёлке несколько улиц, дома ничем не отличаются от тех, что строятся в городах. Квартиры светлые, чистые, благоустроенные. Здесь имеются средняя школа, детский сад, ясли, магазин. Начато строительство большого клуба. Весной будут закончены последние работы по оборудованию стадиона.

Чтобы представить объём материальных затрат на новый посёлок торфяников, достаточно сказать, что только на его благоустройство и завершение введущихся работ отпущено 33 миллиона рублей.

Коммунистическая партия и Советское правительство всё делают для улучшения жизни трудящихся. Год от года улучшается быт торфяников. В каждом доме — электрический свет, радиоприёмники. Редко встретишь такого молодого производственника, который не имел бы велосипеда или мотоцикла. Да это и понятно — средний заработок молодёжи составляет около 700 рублей в месяц, а лучшие из них получают от 1 500 до 2 000 рублей.

Имеется здесь и вечерняя школа рабочей молодёжи. В ней без отрыва от производства учится более 200 юношей и девушек.

Молодые торфяники Берендеева готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. В росте посёлка, повышении благосостояния трудящихся молодёжь видит одно из ярких проявлений заботы партии и правительства о благе народа.